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N i e d e r s c h r i f t 

11/011/2021 

 
über die Sitzung des Ortsausschusses Vörden 

am Dienstag, dem 02.03.2021, von 19:00 Uhr bis 19:30 Uhr 
im Sitzungssaal des Rathauses 

 
 
 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Josef Suermann  

Ordentliche Mitglieder 
Stefan Gröne  
Heinz Heine  
Thorsten Hölting  
Marcus Kaiser  
Matthias Loges  
Bernadette Niemeier  
Christian Potthast  
Mathias Schmidt  
Dominik Wichmann  

Ortsheimatpfleger/in 
Karin Föckel  
 
 
Abwesend: 
 
Zuhörer:  2 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

  
 1. Eröffnung der Sitzung 
  
Bürgermeister Josef Suermann begrüßt die Anwesenden und stellt widerspruchslos fest, dass 
zu der Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde und der Ausschuss beschlussfähig ist. 
Zur Tagesordnung stellt Bürgermeister Suermann fest, dass entgegen der mit der Einladung 
bekanntgegebenen Tagesordnung die Verpflichtung der Sachkundigen Bürger zu Beginn der 
Sitzung erfolgen sollte. Die Ausschussmitglieder erklären sich mit der Tagesordnung in der ge-
änderten Reihenfolge einverstanden.  
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 2. Einführung und Verpflichtung der sachkundigen Bürger 
  
Bürgermeister Josef Suermann verweist darauf, dass die Ratsmitglieder bereits in der konstitu-
ierenden Ratssitzung verpflichtet wurden. Auf seine Bitte erheben sich die Sachkundigen Bür-
ger von ihren Plätzen und geben hierdurch ihre Zustimmung zu der von ihm vorgelesen Ver-
pflichtungsformel: 
 
Ich verpflichte mich, dass ich die Aufgaben nach bestem Wissen und Können wahrneh-
men, das Grundgesetz, die Verfassung des Landes und die Gesetze beachten und meine 
Plichten zum Wohle der Stadt Marienmünster erfüllen werde.  
 
 
   

  
 3. Bestellung eines Schriftführers 
  
Bürgermeister Suermann berichtet, dass er als Nachfolger für Stefan Niemann, der in den letz-
ten Jahren als Berichterstatter im Ortsausschuss Vörden eingesetzt war, den in Vörden wohn-
haften Mitarbeiter Andreas Lange beauftragt habe. Es biete sich an, dass Herr Lange gleichzei-
tig die Niederschriften fertige. Um in einem Vertretungsfall flexibel reagieren zu können, schließt 
sich der Ausschuss dem Vorschlag von Bürgermeister Suermann an und fasst folgenden 
 
Beschluss: 
 
Zum Schriftführer wird der Bürgermeister mit Delegationsrecht bestellt.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 

      
 
   

  
 4. Wahl eines(r) Vorsitzenden und eines(r) stellv. Vorsitzenden für den Ortsaus-

schuss Vörden 
Vorlage: 438/2021 

  
Bürgermeister Suermann gibt einen kurzen Bericht über die Aufgaben des Ortsausschussvor-
sitzenden und über das Wahlverfahren. 
 
Zu Stimmenzählern werden Stefan Gröne und Bernadette Niemeier bestimmt. 
 
Zur Wahl vorgeschlagen werden Marcus Kaiser und Thorsten Hölting. 
 
Die geheime Wahl erfolgt mittels vorbereiteter Stimmzettel.   
 
Wahlergebnis: 
 
Marcus Kaiser  2 Stimmen 
Thorsten Hölting 6 Stimmen 
Ungültig  1 Stimme. 
 
Damit ist Thorsten Hölting zum Vorsitzenden gewählt, Marcus Kaiser zum Stellvertreter. Beide 
nehmen die Wahl an.  
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Im Anschluss an die Wahl übernimmt Thorsten Hölting die Sitzungsleitung. 
 
 
   

  
 5. Mitteilungen und Anfragen 
  
  

  
 5.1. Verkehrssituation in Vörden, Talstraße 
  
Bürgermeister Josef Suermann gibt bekannt, dass der Landesbetrieb Straßenbau NRW und der 
Kreis Höxter zwischenzeitlich zu den im Bürgerantrag angeregten straßenverkehrsrechtlichen 
und baulichen Maßnahmen zur Verbesserung der Verkehrssituation in der Talstraße (L 755) 
Stellung bezogen haben. Die Anordnung einer Geschwindigkeitsreduzierung auf 30 km/h, die in 
die Zuständigkeit des Kreises Höxter als Straßenverkehrsbehörde fallen würde, sei aus Sicht 
des Landesbetriebs rechtlich nicht umsetzbar.  
 
Auch die Sperrung bzw. Verkehrslenkung insbesondere für den Schwerlastverkehr zum und 
vom Steinbruch sei ausgeschlossen, da dies im Ergebnis auf eine unzulässige Entwidmung 
bzw. Beschränkung der Widmung der Straße hinauslaufen würde. 
 
Auch die Möglichkeiten zur Anlage einer Fußgängerlichtsignalanlage bzw. einer Querungshilfe 
kämen nach Einschätzung des Landesbetriebs nicht in Betracht, da die Voraussetzungen hier-
für nicht gegeben seien. 
 
Christian Potthast regt an, zumindest Geschwindigkeitskontrollen zur Abschreckung bei der 
Polizei zu beantragen.  
 

  
 5.2. Sitzungsbeginn zukünftiger Sitzungen 
  
Es wird sich darauf verständigt, dass die zukünftigen Sitzungen des Ortsausschusses erst um 
19.00 Uhr beginnen.  
 
 
    
   

  
 6. Fragen von Einwohnern 
  
Keine 
 
 
  
 
 
 
 
gez. Thorsten Hölting  gez. Josef Suermann 
Vorsitzende/r  Protokollführer/in 
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